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Bashkëvendosja / Natyralizimi

Dëshironi të thoni diçka në Zvicër? Dëshironi të luani një rol aktiv në shoqëri? Në shumë forma, kjo është
gjithashtu e mundur pa një pasaportë zvicerane. Ju merrni të drejta të plota politike me natyralizim.

Disa shembuj se ku mund të përfshiheni:

Natyralizimi

Bashkëvendosje dhe formësim aktiv

Në kantonin St.Gallen, të huajt nuk lejohen të votojnë apo të zgjedhin një person.

Por ju keni të drejtë t'u kërkoni autoriteteve. Peticionet mund të përmbajnë sugjerime, ankesa ose kërkesa. Përveç kësaj, është e mundur pjesëmarrja
në komisione dhe grupe pune të komunës së banimit. 

Përveç pjesëmarrjes politike, ju mund të formësoni aktivisht jetën në mjedisin tuaj duke punuar në një shoqatë apo organizatë tjetër. Përfshihu aty ku
shtrihen interesat e tua!

Projektet e integrimit●●

●● Genossenschaften ( Kooperativë për promovimin ose ruajtjen e disa interesave ekonomike të anëtarëve. Të gjithë anëtarët kanë një qëllim të
përbashkët praktik ose ideal dhe çdo votë llogaritet në mënyrë të barabartë.)

Klubet●●

Qendrat familjare●●

Organizatat kulturore●●

Brigada e zjarrfikësve vullnetarë●●

Komisionet komunale dhe grupet e punës●●

Natyralizimi është hapi i fundit në rrugën e integrimit në një jetë në Zvicër. Nëse natyralizoheni, mund të votoni dhe të zgjidheni.

Zvicra njeh shtetësi të dyfishtë . Kushdo që aplikon për shtetësi zvicerane nuk humbet shtetësinë e mëparshme, përveç nëse vendi i tyre i origjinës
nuk lejon shtetësinë e dyfishtë.

 

Procedura e natyralizimit

Ekziston procedura e zakonshme e natyralizimit dhe procedura e thjeshtuar e natyralizimit. Kjo e fundit është kryesisht e destinuar për njerëzit që
kanë anëtarë të familjes zvicerane.

Natyralizimi i zakonshëm
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https://www.hallo.sg.ch/sq.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/zusammenleben.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/zusammenleben/leben-in-st-gallen.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/zusammenleben/freizeit/vereine-und-clubs.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/zusammenleben/familien/kleinkinder.html
https://www.firefighters-gesucht.ch/st-gallen


Kush mund të paraqesë një kërkesë?
Mbajtësit e një leje zgjidhjeje (leje C).●●

Personat që jetojnë në një partneritet të regjistruar me një shtetas zviceran.●●

Kur mund të paraqitet një kërkesë?

Ligji federal kërkon të paktën 10 vjet qëndrim në Zvicër. Nga këto, ju duhet të keni jetuar në Zvicër për 3 vjet gjatë 5 viteve të fundit para paraqitjes së
kërkesës.

Koha që dikush nga mosha 8 deri në 18 vjeç ka jetuar në Zvicër llogaritet dy herë, por vendbanimi aktual duhet të jetë të paktën 6 vjet.

Për më tepër, aplikanti duhet të ketë jetuar vazhdimisht në kantonin St.Gallen dhe në komunën politike të banimit për 5 vitet e fundit.

 

Në cilat kushte?

Shtetësia u jepet vetëm personave që: 

Të marrin pjesë në jetën ekonomike ose të fitojnë arsim●●

Promovimi i integrimit të anëtarëve të familjes●●

Njihni mirë kushtet lokale të jetesës (tregoni interes për ngjarjet publike, dini për kushtet gjeografike, historike, politike dhe sociale)●●

të respektojnë vlerat e Kushtetutës Federale dhe të angazhohen në mënyrë të shprehur ndaj tyre●●

Mos rrezikoni sigurinë e brendshme dhe të jashtme të Zvicrës●●

kanë njohuri të mira të gjermanishtes, të paktën nivelin e referencës B1 (me gojë dhe me shkrim)●●

Të jetosh në rrethana të rregullta financiare●●

Sa kushton natyralizimi i zakonshëm?

Kostot ndryshojnë në mënyrë të konsiderueshme në varësi të komunës së banimit dhe kantonit. Mesatarisht, kostot duken diçka e tillë:

Komuna e banimit: midis 500 dhe 1000 franga për person

Kantoni: deri në 2000 franga për person

Niveli federal:

Mund të ketë edhe kosto për dokumentet e kërkuara për dokumentet e kërkuara (konfirmimi i banesës, nxjerrja nga dosja penale,
 etj.).

Çift me ose pa fëmijë të mitur: 150 franga●●

Person i vetëm me ose pa fëmijë të mitur: 100 franga●●

Individ i vogël: 50 franga●●

Betreibungsregisterauszug ( Ky dokument tregon nëse keni pasur ndonjëherë apo keni ende borxhe)

Si duhet të procedosh?

Ju mund të merrni një formular aplikimi nga këshilli i natyralizimit të komunës së banimit. Më pas duhet të dorëzoni dokumentet e nevojshme në tërësi
pranë autoritetit të natyralizimit të komunës suaj të banimit.

Këshilli i Natyralizimit shqyrton kërkesën në lidhje me kërkesat formale dhe thelbësore për natyralizimin. Nëse plotësoni të gjitha kushtet, do t'ju jepet
shtetësia komunale dhe lokale. 

Ka autoritete natyralizimi që do t'ju marrin me një test me shkrim ose me gojë në të cilin do të testoni njohuritë tuaja për Zvicrën.

Një procedurë natyralizimi mund të kërkojë kohë shumë të ndryshme, pyet zyra e bashkisë.

Natyralizimi i lehtësuar
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Vetëkontrolli i natyralizimit

Zbuloni në vetëm disa klikime nëse plotësoni kriteret më të rëndësishme për natyralizimin e thjeshtuar.

Informacion mbi natyralizimin në kantonin St.Gallen

Informacion mbi natyralizimin nga Sekretariati Shtetëror për Migracionin SEM

Kush mund të paraqesë një kërkesë?

Kur mund të paraqitet një kërkesë?

Kohëzgjatja e qëndrimit në Zvicër ndryshon nga rasti në rast. Autoriteti federal është përgjegjës për vendimin.

Bashkëshortja e një shtetasi zviceran●●

Fëmija i një qytetari zviceran●●

Një person nën moshën 25 vjeç nga një familje e huaj që është në 3 vjeç. Gjenerata jeton në Zvicër●●

Një fëmijë i vogël pa shtetësi●●

një person që ka humbur shtetësinë zvicerane (p.sh. duke u martuar me një person të huaj)●●

Në cilat kushte?

Për ta bërë këtë, ato duhet të integrohen me sukses, që do të thotë:  

Ju vëzhgoni sigurinë dhe rendin publik (p.sh. nuk keni arkëtime taksash, nuk keni mbledhje borxhesh, nuk keni certifikata humbjeje
ose nuk keni rekorde kriminale)

●●

Ata respektojnë vlerat e Kushtetutës Federale Zvicerane●●

Në jetën e përditshme, ju mund të komunikoni në gjuhën e shkruar dhe të folur në një gjuhë kombëtare●●

Ju merrni pjesë në jetën ekonomike ose në marrjen e arsimit (p.sh. nuk keni marrë ndihmë sociale në 3 vitet e fundit para aplikimit
ose keni rimbursuar plotësisht ndihmën sociale të marrë)

●●

Nxitni integrimin e anëtarëve të familjes suaj dhe ju mbështesni●●

Sa kushton natyralizimi i lehtësuar?

Kostot ndryshojnë në varësi të moshës:

Shuma totale duhet të paguhet paraprakisht dhe nuk do të rimbursohet nëse kërkesa refuzohet.

250 franga për të miturit nën 12 vjeç●●

CHF 650 për të miturit e moshës 12 vjeç e lart●●

900 franga për të rriturit.●●

Si duhet të procedosh?
Kërkesa duhet të dorëzohet në  në formularin zyrtar. Ju mund të
kërkoni formularin me e-mail (ch@sem.admin.ch) dhe do t'ju duhet të jepni adresën tuaj të saktë postare në të cilën duhet të dërgohet formulari.

Një procedurë e thjeshtuar natyralizimi kërkon mesatarisht 1.5 vjet.

Staatssekretariat für Migration SEM ( Sekretariati Shtetëror për Migracionin)

Vetëkontrolli i natyralizimit


Gjuha
Duhet të sigurohet vërtetim i kompetencës gjuhësore për bashkimin familjar, lejet e qëndrimit dhe të vendbanimit si dhe
natyralizimin e zakonshëm dhe të lehtësuar.

hallo.sg.ch 26.02.2025 3/4

mailto:ch@sem.admin.ch
mailto:ch@sem.admin.ch
https://beta.sem.admin.ch/selfcheck/
https://www.sg.ch/recht/buergerrecht-zivilstand/einbuergerung.html
https://www.sem.admin.ch/sem/de/home/integration-einbuergerung/schweizer-werden.html
https://www.sem.admin.ch/sem/de/home/integration-einbuergerung/mein-beitrag/zugewandert/sprache.html


Zyrat e kontaktit
Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: Zyrat e kontaktit

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen
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https://www.hallo.sg.ch/sq/beratung-kontakte/kontakte.html
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